Stellenbeschreibung Jugendwart
1.
Name

2.
Aufgabengebiet

Der Stelleninhaber/die Stelleninhaberin ist für die Jugendarbeit im XXXX zuständig. Er/Sie arbeitet im Rahmen der Jugendordnung und berichtet dem Jugendsegelausschuss und dem Vorstand. 

3.
Aufgabenstellung Kurzform/Zielsetzung der Stelle

Der Jugendwart organisiert in Zusammenarbeit mit dem Vorstand und den Mitgliedern des Vereinsjugendausschusses Veranstaltungen zur Förderung des Jungendsegelns und zur Jugendarbeit. Dazu zählen u.a. Jugendfahrten, Jugendlager und Kinderfeste. Weiterhin ist er Ansprechpartner für alle Belange, die die Jugendarbeit im Rahmen der Jugendordnung direkt oder indirekt betreffen. Er sollte seine Aufgabe unter dem Gesichtspunkt der Bindung von Ju​gendlichen an den Wassersport verstehen. 

4.
Befugnisse

Entscheidungen im Rahmen des Aufgabenbereiches unter Berücksichtigung der Zielsetzung in Ab​stimmung mit dem Vereinsjugendausschuss und dem Vorstand.

5.
Mindestanforderungen

Verständnis für Jugendliche, Einfühlungsvermögen. Ausbildung zum Übungsleiter/Jugendleiter. Gute Segelkenntnisse.

6.
Aufgabenbeschreibung

Der Stelleninhaber/die Stelleninhaberin übernimmt unter anderem folgende Aufgaben:

· Planung, Organisation und Durchführung von 
· Sommerveranstaltungen im Jugendbereich.
· Aktivitäten im Winterhalbjahr
· Jugendbegegnungen in nationalen und internationalen Bereich

· Sitzungen des Vereinsjugendausschusses

· Vereinsjugendversammlungen

· Budgetplanung für den Jugendetat

· Sprecher des Vereinsjugendausschusses

· Strukturierung der Jugendarbeit im Rahmen der Jugendordnung 

· Teilnahme an Vorstandsitzungen und Versammlungen des Vereins
Zielsetzung der Stelle

Der Stelleninhaber/die Stelleninhaberin soll die oben definierten Tätigkeiten eigenständig durchführen und für eine zeitgemäße Jugendarbeit im Verein sorgen. Die Zielsetzung sollte im Rahmen der Vorgaben durch Satzung, Vereinsjugendversammlung, Vorstand und der Mitgliederversammlung geplant und erreicht wer​den.

7. 
Verantwortlichkeit

Der Stelleninhaber/die Stelleninhaberin ist gegenüber der Vereinsjugendversammlung, der Mitgliederversammlung und dem Vorstand verant​wortlich. Er arbeitet im Rahmen seiner Tätig​keit überwiegen eigenständig. Seine Aufgaben können nur als Tätigkeit und nicht als Verantwortung delegiert werden. Der Stelleninhaber/die Stelleninhaberin berichtet dem Vorstand.
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